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GEUEL-l YA HdUd)

2§l ol waudinig]l Bs-AHA USHAL 5 usdl dlu .
(a+b)yat+tc) > (@+b+ o

(wan wodidl (Bdla aua) ([@dla waaidl (gdla 2»aua) — (egad [gad
oigueldl (gl »taua)

2§l ol Baudinig]l Bs-AHA USlHL 25 usdl dlu .
(a+byat+c) > (@+b+ o

AUA oA [Bald lUEldl 2add (@ + b + c)a + b + ¢

a’? + b2+ 2+ 2ab + 2bc + 2ca =(a+ b+ c)a+ b+ c)

Daayd Wl : 92 4+ 1062 + 21¢2 + 21ab + 29bc + 30ca

2942 + 1062 + 21¢2 + 2lab + 29b¢ + 30ca

0 ad uadl olgueldl slaud Jadl.
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9a* + 2lab + 10b2
= 9d® + 15ab + 6ab + 10b>
=  (3a + 2b)(3a + 5b) (STRMEAFITIT ol 2d)
wid 2 1 b =0 add uadl elguell aud qadl,
9a®> + 30ca + 21c?
= 9a% + 9ca + 2lca + 21c?
= (9a + 2lc)a + ¢) (STRMEATHT yotxil d)
= 3@Ba + Tc)a + ¢)
= (Ba + 7¢)3a + 3c¢)
= (B¢ + 3a)(7c + 3a)
ed el waldl 1 v udldl 2Mi ARY AUAML 3 i AHIA 9. el Ul
AHPA AAL V. L UL GGUELRHAL Haud Wil auid s dRld udle
aq Ul 8. % a = 0 dadd uadl olgueldl vaud dddl ul.
wid 3 1 g = 0 add Hadl elguell saud dadl,
1062 + 29bc + 21c?
= 10b6% + 14bc + 15bc + 212
= (2b + 3¢)(5b + Tc) (STRMEAFITIT ol 2d)
= (B¢ + 2b)(7c + 5b)
wold 4 : uoldi 3 dal uoldi 1 (tUal uolal 2)Mi edlddl vdudid UdH ue uHd €Y
ddl a¥dl 215 A ddl.
2] ualdl 3 dul uadi 2+l Aselui owiddl saldl 9.
(Bcllt waraiql wam »taud) (ddla waaiqdl wau aud) — (egad [gaud
GEUEL-l YA Hdud)
Sl ol vaudHig]l wis-AHIA USHAL s usdl dlu wy 9,
(3¢ + 3a) (3¢ + 2b) = (3¢ + 3a + 2b)
(Bl woreti-il (gdla »ana) (qdla waaidl Bdld »aua) — (dgaa [gad
ol MElrl [gcdld 2Aquq)
(7¢ + 3a) (Tc + 5b) = (Tc + 3a + 5b)
olgad [geld olgueldl »aua : (3¢ + 3a + 2b)(7c¢ + 3a + 5b)
= (3a + 2b + 3¢)3a + 5b + 7¢)

9¢% + 10b% + 21¢% + 2lab + 29b¢ + 30ca = (3a + 2b + 3¢)(3a + 5b + 7Tc)
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[ HEIAR : 4 ]

A2 2uudl ogad [Gud siguelpiiu ATl dld vdud wdl
1
2

(1) 4x2 + )2 + 22 —dxy — 2yz + 4xz

(2) 4x2 + 9% + 1622 + 12xy — 24yz — 16xz
(3) 16a* + 4b* + 9¢? — 16ab + 12bc — 24ac
(4)
(5)

4)  9g% + 1462 + 21¢2 + 27ab + 35bc + 30ac

5) 2x2 + y? + 822 — 2\/§xy + 4\/§yz — 8xz

sk
AMlaAL s2dis vl uamoydl :
1. ‘fademagdl (x + 1) daua-dl aswuel :

~

B GGUEIAL Gl o 5l @l WAl USlAL ALARLSL AAL L o4l o 6l e el

Do

Uelril AGARSAL AAAUGUL %2l Al dl GGUEldl 25 vdud (v + 1) Al
2. ‘fadt@dl (x - 1) auadl aswuel

b ~

GUUELAL GlHL % UELAL AARISL ARAGIL %l Lt Ald dl GUell 25 2qdd (x — 1) A,

(=N o

[ HEIAR : 5 ]

A wual usil gl faeterdl (x + 1) 2ndua-dl asel da facrerTgel

(x + 1) iqua-dl asAeldl 203 20l :
(1) 9 oleuel x3 + 4x2 — 3x — 24l »l§ 2ayd (x + 1) 9 ?

o o

(2) 9 oleuEl X3+ 3x2 + 3x 4+ Il s waud (x — 1) 97

o o

ales ABd MuousiR s W2 GuALIME QAL Yo TEEESER gkl [Bend sigugl-u
AUl :

BElRWL 16 @ add Wl ¢ x3 + 4x2 — 3x — 2
uole 1 : USRS AR 1 + 4 -3 -2 =0
], U GGUell (x — 1) s 2y 9.
w2 ed, uacisdl ueedl olgulaiql cousz (mend-3)Hl Ad uHEl eues add

(x — 1) as4 laya Hodl.

MUXS Uis MU vid AN Vi3

yracl Avyl 41 1 4 -3 2
1 5 +2

1 5 2 0 — AN

AP — x2 + 5S¢ + 2
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gl Mol xaua (x2 + Sx + 2) 9.
M, GUASL otgueldl addl (x — 1) 24 (x2 + S5x + 2) ©.
W+ A2 —3x —2=(x - 1%+ 5x + 2)
BelgaBl 17 @ aud Wil ¢ x3 — 23x2 + 142x — 120
uolg 1 RSl UL ;1 — 23 + 142 — 120 = 0
lel, U Ggueldl (x — 1) s 2y 9.
wold, 2 ed, uacidl ueedl olguEliAl cousiz (Aend-3)dl dd uHEl euws ddd

(x — 1) adq 2ayq qodl,

MUTS Vi MUF VS AN vig

yacl dvyl 41 1 23 +142 ~120
+1 22 +120

1 22 +120 0 — Ay

Qs — x2 — 22x + 120

-~

el HAA maud (x2 — 22x + 120) €.
) 2 (x2 — 22x + 120) ©.

2H, BGURAsd olgueldl axdl (x — 1
x> — 23x%2 + 142x — 120 = (x — 1)(x2 — 22x + 120)
= (x - Dk - 12)(x — 10)
GElSLL 18 : aud Wl = x5 + x2 + x + 1
wol 1 ¢ il el dAl Ueldl ALdRUSIAL ARl 2 1+ 1 =2
65l 2l €Al Ueldl ASRASIHAL WAl 2 1+ 1 =2
(x + 1) >l 20Ud Ggueldl s 2 8,
wold, 2 ed, uacidl ueedl olguEliAl cousiz (Aend-3)dl dd uHEl euws ddd

(x + 1) daf 2989 Hadl.

MUTS VS MUFY VS AN vig

yracl Avyl -1 1 1 1 1
-1 0 -1

1 0 1 0 — Ay

s — x2 + Ox + 1
el HAG 2aud (x2 + 0x + 1) = (x2 + 1) 9.

M, GUASL olgueldl vaddl (x + 1) 21 (2 + 1) 9.

P2 rx+1l=Gx+1DE2E+1)
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[ HSEIARA : 6 ]

A 20l Baid sguelsii e deEHl Ad vaad wdl

(1) 2x3 + x2 = 2x — 1 (2) x3 + 13x2 + 32x + 20
(3) 238 +32 -2y — 1 (4) x> =3x2-9%x -5
G2

HSlAR ¢ 1
(1) x+9(x+3) 2) x+5)(x-3) (B) x =35 (x-23)
(4) (m—7)(m - 3) (5) () (x = 3)x - 3)

HEIAR : 2
(1) GBx+ 1)(@2x +5) (2) @x + 1)(x + 3) (3) Bdx-1)GBx -1
(4) (Bx —2)(2x + 3) (5) (x + DGx — 4)

HElAR : 3
(1) (+3y)(x+ 6y (2) (a + b) (4a + 9b) (3) (a + b)(25a + 4b)

(4) 3(3m + n) (m + 3n) (5) (7a + 5b)(7a + 5b)

HelARL ¢ 4
(1) x-y+202x -y +2) (2) (2x + 3y — 42)(2x + 3y — 42)
(3) (—4a + 2b + 3c) (—4a + 2b + 3¢) (4) Ba+2b+3c)(Ba+ 7b + Tc)
(5) (~2x+y+2422) (2x +y +2422)

HSWR : 5
(1) A, (x + 1) 24 x3 + 4x2 — 3x — 2L 25 auq Al

(2) A, (r — 1) 3 ¥ + 3x2 + 3x + 1l Vs Ay Al

HEWWRA : 6
(1) x-DEx+1DHQ2x+1) 2) x+ 1Dk +2)((x+ 10)
B) v-DH+DHE+1 4) x+DHE+1DE-135)
()
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= ey

* "\ "\ L
I ATEETEE YAl AHlsWAAL G5 |EkEs
<« GZ55UZ
alks a@ani [ARre 2@3udi uHlswhixAl B3 Hoqal W2 s [@lre Guyall w9, >l
Yorll douydsHl volaivii-l awidluigl WEa 1A © @A Bl dxe W Ad wdlseddl G3a

Aaadl asia 9. 2L usMl sl [Alre azudl wdlsei G3a AaqarHl Dd o dlvilel
Yo ¢ IR ArEETE
T = A, = = U
281 UYL A AHIA D AU AHSL HAL Yy A B,

LYol UHAMA B 5 ALSA USIRAL A4S AN o dl d uHesdl Bud g wa 89, d-l
Guaell AMeHl wal Ad-dl Bod Mo 9, ¥ Al G3a suld .

2L Yol Ad 9 UsIRAL ‘AHA Al gl [aldn azudl adlsadAl Gsa wadl asi 9.
uddl utal AHls0Ud @3u ASH dil Al AR AUV A dAl gl uHlswdl Bia
Al wstd 9.
AU AU L YAH 2 L BUALL

~

BUUAL AHLSWUAL 635 USIHL AWML 2989 d3 515 Ad & 6guel Sl dl d A 5 olgugl

o o

U AHE dls e O e ddl Bud g wd 8. wHS, ax + by = ox + de wdlsw
AFUHL A x 2 €25 UgHl el ABUA vadd 9, He x <l Bud g 29, u{lse a3y
px—a)+qx—a)=r(x—a)+ s —a) 4l ogUEl x — a B €5 ULHL AU AdYd A3Y
Wl 9. ddl x — a-l Bud g1 4l ed 5 x — a = 0.
x = a 2 wilsw-Al Gsd o,
Gelgwl 1 @ wuHlswAl B3 Wl ¢ 3x + 4x — Sx = 2x + Tx
] x B 85 Usedl AMIU AU 9,
x =0
G54 = 0
GewRel 2 ¢ 6x + £ = 4?’5 — 10x -l G3a el
X %835 UsHl UM AU ),
x =0

Ba = 0
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BElS2BL 3 4(x —2) + 3(x — 2) = 19(x — 2) AHlsw@AAl B3 Hadl.

Bl €35 ULHL x — 2 UM VAU €9,

x—-2=20
x =2
B4 = 2
Gelsnl 4 : 2(3x3—4) N 3x7—4 _ 5(3x6—4)

825 Uerll UMY 2AYd 3x — 4 9. d AMUIA A4 V.

3x —4 =0
3x = 4
_ 4
*= 3
g = 4
(33@—3

BelgQ 5 : 2(2+l) + i(2+l) + 13(l+2) = 11(2+l) _ 2(2+l)«a Gy A0dl.
X 3 X X X 5 X

WAL W 2+ T =0

1 _
- =2

x:_—l
2

Yy = =L
@sa—z

Gelgael 6 ¢ Gya oAl : X2 4 3( > ) = 2@x +5) - 71—

4x+5

AHIA AHE =0

dx +5=0X2

4 +5=0
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[ Hla : 1 ]

-

1. 2y [Aseu ude s394 wudl woul ulA

o

~

(1) 3a+2a+a=6a+Ta—-4a® d g = ...

(A) 0 (B) 6 (C) 3

(2) —6x + 5x — 3x = 9x — 2x +ll G3d ... Ha,
(A) —4 (B) 7 (C) 0

(3) 2x + 1) +3(x + 1) =4@x + 1) — 3(x + Dl B34 ..........
(A) 1 (B) 0 (C) -1

@) 3c-dH=-5c-4H+ 12w x= ..
(A) 2 (B) 0 (C) 4

(5) 2(x+%) - (x+%) = —4(x+%) O dl xil BHd o 93,
(A) + (B) -3 (€) 0

2. I AEETeE ol Al udlselAl 634 Al

(1) 32x —3) + (2x — 3) = 4(2x — 3)

S5x+7
4

@ [-3)-22-3) = 3(>-3) + 1(-3)

(4) 2(x2 - 9) + 3(x%2 — 9) = 4(x% — 9) — 1(x2 - 9)

9 afe) o) <)

A AU Bdla A w1 gl

(2) TGy +7) = )

(O8]

wlseidl ol ougd 2audl 2a3U WAl GgUEldl wAA el ORUSIR UHIA Sld dl

AlsR0Al Add He Y A 9. ved F WHlW (v + @)(x + b)) = (x + )(x + DU

ab = cd WY dl x = 0 U,
GelsRL 7 (x — Nx —Hx — 1) = (x — 6)(x + 2)-l G5a 2l

dofl ougel AN Ueldl dRUSIR = (-3)(-4)(-1)

= 12 ()
guRll Gl A el dRUSIR = (-6)(2)

=12 (i)
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uReun (i) 24 (i) uA 9.
x =20
B4 = 0

A (x+a)x+b) +p=@x+)x+d+q @3udi Wil € 2w (@)(d) + p =
(©)d) + g wd dl x = 0 A, 2ed 5, o AHLSWHL ¥cd>l A0 Ue AJAL 5 ollgolSlHl 143U
€l dl 2qudldl AN USlHL ARUSIRUL @A AN Yeldl AL 5 oleslsl sl 2ud 8,
BeldeL 8 : (x — Dx +7) +3 =(x -9 + 1) + 5 G5 Hadl.

doll ouyeil AN ueld WE U = (-1)(7) + 3

=-7+3
= 4 (1)
Uil ouYrll AN ULl AE U = (9)(1) + 5
=9+5
= 4 (i)
yReun (i) 24 (i) uA .
x=20
G54 = 0

GelsRel 9 ¢ 8(Bx + 4) = (x — 2)(x — H(x + 4) @A 63 YU B9 5 Al A ASRAL

wel AHlsxAl ol ouy = 8(3x + 4)
= 24x + 32
ol olgHl =N Ul ORISR = 32 (1)

Uil olgel AN Ueldl ORISR = (-2)(—4)(4)
= 32 (i)
uReus (i) 24 (i) wdl x = 0 ©.

B4 = 0

[ HELARL : 2 ]

DAL uHlsel G3a gu O 3 AR A s

2
(1) x+3)x+dDx+1=(x-2)x-—6)
2 G-+ 14 =@+ -0 +2)
(3) (A-1DA+11)+5=(A—-4)A + 4
4) x -3 +7+15=(x+5x-4 + 14

(5) (x—%)(x+%> = 8(x+%) + 2
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‘AU AHG ML gdld A B Byl

-~

UL el Gl 5 % 6L AvULIAL UAAOL YA A d 6L AL UM (ARl dvail
0 dd WA el YAl AYRTSAL AU Y A dl OeHl el GGUELIAL AALL UM

&~

A o G A Med Al A Aed 3 —B A = 0y vy W O, WD Sl
= S oS < ax+b cx+d
Wl GUEll ax + b A ex + d -l AU Y A
A LA _,
ax+b cx+d

(ax + b) + (ex +d) =0
ax +b +cx +d=0
ax +ex+b+d=0
x(a+c)+b+d=0

x(a +c¢)=-b—-d

_ -b-d
YT Ta+e
Gelgawl 10 : G3¢ Aaq 1 —— + —L_ =9

2x—1  5x—6
Ml o Ul i AHIA O,
el AAAAL = 0
2x -1 +5%-6=0
2x+5% -1-6=0

Tx -7 =0
Ix =17
x =1
Bsa = 1
Gelgall 11 @ B3d A @ —— + —=— =0

53x+6)  6(2x+4)
el AAAL = 0
53x + 6) + 6(2x +4) =0
15x + 30 + 12x + 24 =0
27x + 54 =0
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27

x = 2

Gsd = 2 &

[ HSlAR : 3 ]

AAAL q S0 Gsa Anal

(1) 3B + 3B -0 (2) 1 n 1 ~ 0
xX+4 2x+5 4x+ 6 3x+1
P P _ 41 41 _
(3) 23x +1) * 7x+5 0 (4) 213y —11) * 3(9y+7) 0

(5) =+t 0
(3+2)  (3-)
% 6L AvURAAL dsldd Ut A d 6L AL AU B A AMIA BlAAAL 2AYRITSIHL
dsldd 9 A dl ddsll Deddl dslad UBL e A,

A A N N
_ _ o . _ .
ax+b cx+d 0 ¢, dl (ax + b) — (ex +d) = 0 A

L OeHl Wl GGUElBAL dsldd 2 AU AN ol A dd Her yd Ul

A _A

ax+b cx+d =0

(ax + b) — (ex + d) =0

ax +b —cx—-d=0

ax —cx +b—-d=0

x(a—c¢c)t+b—-—d=0

x(a—-c¢c)=-b+d
-b+d

a—c

X =

Belganl 12 ¢ B3¢ qad : —2— _ 4 _ =
2Xx+6 xX+8

2§l oA e AHIA 9.
el AAAL = 0
2x +6)—(x+8 =0
2+ 6 —x —8=0

x—-2=0
x =2
B34 = 2
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Gelgw 13 : 1, 1 =0
3(3a — 8) 52a +1)

33a — 8) — 5Q2a + 1) =0

9a — 24 — 10a — 5 =0
9a — 10a — 24 -5 =0
—-a —29 =0

—a = 29

a = -29
Bsd = 29 &

[ HElARL : 4 ]

AAAL qHls00A G3a Anal

5 5 _ A _TA
(1) 3x—1  7x-5 0 ) 8y —7 205y +4) 0
3 B __ _B _y 4 L1 -y
(3) 6(2x+4)  53x+6) (4) 24x° =5 Ix* =9

p P
5 - =0
G) L1 s

‘AU AHG ML A A i AL

ax+b ax+c . )
- [%Ul b # c] 2A3url A5
ax+c ax+b

gofl olggetl e 2 gHel iyl 9t © @ MRl ougHl i i ol ouy-dl Be 9.
L AHLSRWIAL 6l AL AW 2 6l sl AW AHIA 490 WS o UMAOL AHUAL AHE
oAl il dd Hed e Sl uHlseddl Bsd maal.
(ax + b) + (ax + ¢)
ax + b +ax + ¢

2ax + b + ¢ (1)

LAl ALY

Oedl ARAL = (ax + ¢) + (ax + b)
=ax tc¢c+ax + b
=2ax + b + ¢ ..(1)
uReun (i) 2 (i) A O, HS d AMUA AYS ol B,
2ax + b + ¢ =0 A [wdl b # ]
2ax = -b — ¢

_b —C Y ~
x = Bsd Hal.
2a
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2§l 2@3UAL ASAHL 2i9l Al Deddl AAOL YU @S Ba Hadl as.

xX+3 xX—4

Belgll 14 @ B3d W4 1 T, = T3

Bl VAL MWL = x + 3 +x — 4 =0

2x — 1 =0
2x = 1
:l
)
Y = L
@3&—2

2x—17 2x—9

Bewgel 15 ¢ B34 W4l S5 = 5.5

§S] 2L AR = 2x = 7) + 2x — 9) = 0

2x -7 +2x -9 =0

4 — 16 = 0
4x = 16
:E
Y=
x =4
Bsd = 4
%+1 %+2
Gels2m0l 16 : G3d Ml : = = =
Xy Xy
2 2
b{Qb{L%LQC{LUfl=1+1+%+2=O
TS H1+2=0
2x —
2+3 0
x+3=0
x = -3
B34 = -3
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[ HElARL ¢ 5 ]

aHlsWAAL G5a WK

3x+5 3x-4 29x -5 37x-6

(1) 3x—4  3x+5 (2) 37x—6 ~ 29x—5
X X _
(3) X2—25 _ x2—7 (4) 3+3 = 3 !
Xt =7 x* =25 - T3

AHA AHSAL wiUdL 22 3 2uaol 3 [gaid Brugl asflseidl G3a »il 8, 2L usiRel
sl Gsadl D suusl dike 1040 allvilel.

UHIL UHSL 981 B 2R AAUALL

A 4 A - A LA qzue wlseeml v A 9. wlal dwHA padi
x+a x+b xX+c x+d

ARl doll ouogel de-dl AL A wHEll ollgell el UAAOU %L UHIA ot dl o ULl
AL AHS ol 9 A d-d Hed 9 ol wdlsadl B5a Ao B, Buadl udlswHl @ + b =

ct+tdad, dlx+a+x+b=x+c+x+d A

10 + 10 _ _10 i 10
x+7 xX+9 xX+6 xX+10

BGelg2mwL 17 : B3e A4l :

gl i UULA 6.

dofl onogel Vel WA =x + 7 +x + 9

ox + 16 ()

gl ool Bedl ARAGL = x + 6 + x + 10

2x + 16 (1)
yReun (i) 24 (ii) uHA .

2x +16 = 0
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Gelganl 18 : wlsedl 63¢ qaq @ —A— - 1 = L _1
x—28 xX—=15 x—12 xX—9

L 2ol AHIA 9, UG Derll AAOL AW Al Adl, uid Alaesidl AAxr sl v

A B 5 6 ULl umidel s2ael Deedl AAGL AHIA oA O, W2 ULl xl_s e x1_9 -4

UAdRBL sl AMlswL AlAAL UMl |l

1 n 1 _ 1 i 1
x—38 x—=9 x—12 xX—=5

gd, ol olgel el AL x -8 +x -9

2x — 17 ()

Rl oLyl Beedl AWNAL = x — 12 + x — 5

2x — 17 (i)

yRaun (1) 24 (i) AH .

2x — 17 =0
2x = 17
:H
* 2
Yy = 17
Gsa—z

[ HEIARL : 6 ]

aHlsWNAL G3a Kl

(1) 1 + 1 _ 1 + 1
x—17 X+9 x+11 xX—9
2A 24 2A 2A

(2) B—10 = B—16 B+l |« B—27

) L5 -5 o=
y—3 y+15 y—5 y+13

(4) -3 -3 _ 13  _-13
a’—1 a’ -7 a-1 a*-17
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CE)
HQIARL ¢ 1
L1 o (2) 0 (3) -1 (4) 4 (5) =%
2 () 3 () 7 (3) 3 (4) 3,3 (5) =
HGLARL ¢ 2
(1) (2) «#l) (3) ~tell (4) ® (5) -«
HEIARL ¢ 3
(1) -3 (2) -1 6) -& (4) -1 (5) 3
HSLARL ¢ 4
(1) 1 (2) =2 (3) -2 (4) 1,-1 (5) 9
HElRL ¢ 5
(1 = (2) + (3) 4, -4 (4) -3
HGIARL ¢ 6
(1) -1 (2) 13 (3) -5 4) 3,-3
e
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6

AR AsAG [gueldl dpusR

5l
Sl

W

I8l 8L BB 6L BsUA GLGUELIAL dRUSIR sl allval Sl 2L UsAHL 2l AlRs
ARl Ad A 2sAd [GUell dEusiR sl adlvilel,

Ales dulBladl SEfdETam Yoiril Meedl Mol ASAASIAL Gloll 2im AL JLRUSIR A ARALOU
saaledl Al o2 AsAd [Gueldl arusiz ([Gde) 53 asa .

Yol ¢ JeAfaETeAT
3t = Qlow, fade = 2l
C ~ .
v Gl A AL gl
ax + b, mx + n ¥ px + g ¥ AU WsuA [gugl ©. FHi
ax + bl x! Al usa@s g v X0 AL AuLdARS b .
mx + n¥l xl Al AsRs mo A X0 AL wsd@Us 1 9.

px + gl xl Al agas p o 10 AL RS g 9.

AV isAA [GUElAL dRUSR = (ax + b)(mx + m)(px + q) ©O. WAA uglaHl 2 dRUsIR
quid uddl 6 [guUeldl ORISR sRAUHL U B e drll AN AU ¥ otguel HIL dxl

[Guel 28l dRusiR sl 2ud 6.

waletd uglial -2 sisua [Gueldl orusiR (ax + b)(mx + n)(px + q)
(ax + b)(mx + n) = ax(mx + n) + b(mx + n)
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